
Yaşamı Aydınlatır

Sodyum Lambaların
Ekonomik Ömrü
Nasıl Hesaplanır?



Bir caddede kullanılan 100 adet 
sokak lambasını düşünün.

TEDAŞ 
MLZ/94-001.C
Şartnamesi’nde 
belirtilen 20.000 
saat kullanım 
sonrası bu 
lambalardan 10 
tanesi tamamen 
arızalandı.



Geriye kalan 90 
lambanın ışık 
akısının aynı 
kullanım
süresi 
içerisinde 
%80’e 
düştüğü 
görüldü.



Çalışan lamba sayısı x Işık akısı =

Ekonomik ömürdür.
Örneğimizden yola çıkarsak;

90/100 x 80/100 =

%72’dir.



20.000 saat kullanım sonrası çalışan 
lamba sayısı ve ışık akısı çarpımlarının 
sonucunda ortaya çıkan oranın %70 ve 

üzerinde olması gerekmektedir.

TEDAŞ MLZ/94-001.C
Şartnamesi’ne göre 

BAŞARISIZDIR!

%69
olan ürün



Başarısız Örnek

Lumen maintenance data

Survival data

82/100 x 65/100 =

%53



Başarılı Örnek

94/100 x 83/100 =

%78


